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                     Приложение №1

Логопедическое занятие по коррекции звукопроизношения звука [С].

Тема: «Автоматизация звука [С] во фразовой речи»

Цель: - закреплять правильное произношение звука [С] в словах, фразах.

          - упражнять в договаривании предложений по предметным картинкам;

          - упражнять в составлении предложений с опорой на предметные 

            картинки и объединение их в рассказ;

          - развивать зрительное восприятие, внимание, память, логическое 

            мышление, мелкую моторику пальцев рук.

Оборудование: предметные картинки: Саня, сад, самолет, сачок, скакалка, 

           скамейка, собака, сок, сумка, бусы, осы.

Ход занятия:

1. Артикуляционные упражнения: «Ослик», «Киска сердится», «Накачаем шину».

2. Перед ребенком лежит стопка предметных картинок. Ребенок поочередно перечисляет их названия. Правильно названные картинки забирает себе.
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3. Называя картинки, ребенок выкладывает их в один ряд. Затем педагог предлагает ребенку запомнить последовательно выложенные картинки и закрыть глаза. Педагог изменяет порядок картинок (меняет местами). Ребенок открывает глаза и называет, что изменилось? (2-3 раза)
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4. Педагог предлагает ребенку подобрать слова-действия к предметам, изображенным на картинках.

САМОЛЕТ – ЛЕТИТ, САДИТСЯ, ВЗЛЕТАЕТ…

СОК – СТОИТ (в стакане), ПЬЮТ, НАЛИВАЮТ…

СУМКА – ЛЕЖИТ, БЕРУТ, НЕСУТ, КЛАДУТ (в сумку)…


ОСЫ – ЛЕТАЮТ, САДЯТСЯ, ЖАЛЯТ…

БУСЫ – НАДЕВАЮТ, СНИМАЮТ, ПОКУПАЮТ, ДАРЯТ…

5. Педагог предлагает ребенку договорить предложение, подобрав необходимую картинку.

Я ВИЖУ …[image: image7.jpg]


  (САНЮ).

САНЯ ИДЕТ В … [image: image8.jpg]


 (САД).

У САНИ ДЛИННАЯ … [image: image9.jpg]


 (КОСА).

У САНИ СИНИЕ … [image: image10.jpg]


 (БУСЫ).

У САНИ СИНЯЯ … [image: image11.jpg]


 (СУМКА).

В САД С САНЕЙ ИДЕТ … [image: image12.jpg]


 (СОБАКА).

В САДУ САНЯ САДИТСЯ НА …[image: image13.jpg]


 (СКАМЕЙКУ).

САНЯ ПЬЕТ … [image: image14.jpg]


 (СОК).

НАД САДОМ ЛЕТИТ … [image: image15.jpg]


 (САМОЛЕТ).
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 (СОВОК).
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(ПЕСКОМ).

6. Динамическая пауза – «Села птичка на окошко» (2-3 раза)

Села птичка на окошко,           Прямые ладони соединить около запястья,

Посиди у нас немножко!          делать взмахи, как крыльями.

Посиди, не улетай,

Улетела. – Ай!

7. Припоминание ребенком, ранее составленных предложений по предметным картинкам.

8. Объединение составленных картинок в рассказ.

9. Итог занятия. (Оценка работы ребенка.)

Логопедическое занятие по коррекции звукопроизношения звука [Ш].

Тема: «Автоматизация звука [Ш] во фразовой речи»

Цель: - закреплять правильное произношение звука [Ш] в словах, фразах.

          - упражнять в договаривании предложений с опорой на предметные 

            картинки;

          - упражнять в придумывании конца предложенной истории;

          - развивать зрительное восприятие, внимание, память, логическое 

            мышление, мелкую моторику пальцев рук.

Оборудование: предметные картинки: Наташа, Паша, мышка, мошка, кошка, пышка, окошко; пособие «Веер», фишки.

Ход занятия:

1. Артикуляционные упражнения: «Пиала», «Фокус», «Шорох».

2. Проговаривание ребенком слов, изображенных на картинках. Правильно произнесенные слова накрываются фишками.
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3. Педагог предлагает ребенку согласовать числительные 1, 2, …5 с существительными – кошка, мошка, мышка, пышка, окошко.

Например: одна кошка, две кошки, три кошки, четыре кошки, пять кошек…

4. Педагог предлагает ребенку запомнить ряд слов и повторить его:

         КОШКА – МОШКА – ПЫШКА – МЫШКА

         МОШКА – ПЫШКА – МЫШКА – КОШКА

         ПЫШКА – МЫШКА – КОШКА – МОШКА

         МЫШКА – КОШКА – МОШКА – ПЫШКА

5. «Перепутанные стихи» - педагог предлагает ребенку прослушать текст и исправить ошибки, опираясь на предметные картинки.

ПОД КУСТОМ СИДЕЛИ ПЫШКИ (мышки).

НА СТОЛЕ ЛЕЖАЛИ МЫШКИ (пышки).

В ВОЗДУХЕ ЛЕТАЛА КОШКА (мошка).

МОЛОКО ЛАКАЛА МОШКА (кошка).

6. Динамическая пауза – «Как у нашего кота» Импровизация движений рук.

Как у нашего кота

Шубка очень хороша.

Как у котика усы

Удивительной красы,

Глаза смелые,

Зубки белые.

7. Педагог предлагает ребенку прослушать и проговорить начало рассказа «Кошка и мышка»

У НАТАШИ  [image: image25.jpg]


 И ПАШИ [image: image26.jpg]


 БЫЛА КОШКА [image: image27.jpg]


. ОНИ УШЛИ ИЗ ДОМА. ОДНА КОШКА СИДИТ НА ОКОШКЕ [image: image28.jpg]4
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. КОШКА [image: image29.jpg]


  ВИДИТ МЫШКУ  [image: image30.jpg]


. А МЫШКА [image: image31.jpg]


 НЕ ВИДИТ КОШКУ  [image: image32.jpg]


. МЫШКА  [image: image33.jpg]


 ШМЫГ НА КУХНЮ.

    Педагог предлагает ребенку, используя оставшиеся картинки придумать конец рассказа.

Например: ТАМ НА СТОЛЕ  [image: image34.jpg]IIBIIIIK A



. МЫШКА [image: image35.jpg]


  ЕСТ ПЫШКУ  [image: image36.jpg]IIBIIIIK A
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  И ЗА МЫШКОЙ [image: image38.jpg]


. ТУТ ПРИШЛИ НАТАША [image: image39.jpg]


 И ПАША [image: image40.jpg]


. МЫШКА [image: image41.jpg]


 УБЕЖАЛА.

8. Повторное рассказывание с придуманным окончанием рассказа.

9. Итог занятия. (Оценка работы ребенка). 

Логопедическое занятие по автоматизации звука [З‘]

Тема: «Автоматизация звука [З‘] в словах и фразах»

Цель: - закреплять четкое правильное произношение звука [З’] в словах, 

             фразах;

           - упражнять в согласовании прилагательных с существительными;

           - продолжать учить связности, полноте, логичности высказывания с 

             опорой на предметные картинки;

           - развивать внимание, память, мелкую моторику.

Оборудование: предметные картинки: земляника, зеркало, земля, зяблик, узел, 

              газета, корзина, Зина, змея, гвоздика, кузнечик, азбука, зонт; фишки, 

              панно «Зелёная сказка»(из серии «Новые разноцветные сказки» 

              Н.В.Нищевой), волчок.

Ход занятия:

1. Упр. «Повтори не ошибись» - поговаривание слоговых рядов со сменой гласного звука.

              ЗЕ-ЗЕ-ЗЕ               ЗИ-ЗИ-ЗИ            ЗЁ-ЗЁ-ЗЁ             ЗЯ-ЗЯ-ЗЯ

2. Упр. «Назови – не ошибись» - последовательное называние предметных картинок. Следить за четкостью произнесения.

4. Упр. «Что у Зины?» - проговаривание и изменение слов с опорой на предметные картинки. Правильно произнесенные слова накрываются фишкой.

Например:

- У Зины газета. – Это Зинина газета.

- У Зины земляника. – Это Зинина земляника.

- У Зины зяблик. – Это Зинин зяблик.

- У Зины корзина. – Это Зинина корзина.

- У Зины зеркало. – Это Зинино зеркало.

4. Упр. «Скажи какой? Какая?» - называние предметных картинок и согласование их с прилагательным ЗЕЛЕНЫЙ. Предметные картинки раскладываются по кругу на столе. Ребенок раскручивает волчок и проговаривает словосочетание с выпавшей картинкой. Например: ЗЕЛЕНЫЙ КУЗНЕЧИК.

5. Упр. «Договори предложение» - договаривание предложений по предметным картинкам с использованием цветового обозначения. Например: 

- По зеленому лесу идет … (Зина).

- Зина идет по … (зеленой земле).

- Зина несет … (зеленую корзину).

- В зеленой травке она видит … (зеленого кузнечика).

- На зеленой ветке сидит и поет … (зеленый зяблик).

- Под зеленым кустом лежит … (зеленая змея). 

- В зеленом лесу Зина наберет … (зеленой земляники).

5. Динамическая пауза. «Змейка» Изображать плавные движения рукой – змейка ползет.

Зеленая змейка 

          в зеленом лесу

В зеленой листве 

         я тебя не найду.

6. Упр. «Вспомни и повтори» - проговаривание предложений из упр.№4 с опорой на предметные картинки и панно «Зеленая сказка» 

         По зеленому лесу идет Зина. Зина идет по зеленой земле. Зина несет зеленую корзину. В зеленой травке она видит зеленого кузнечика. На зеленой ветке сидит и поет зеленый зяблик. Под зеленым кустом лежит зеленая змея. 

В зеленом лесу Зина наберет зеленой земляники.

7. Итог занятия. (Оценка работы ребенка)

Рассказы детей и родителей.
***

Мама и Даниил Б. (5 лет) 

ВОТ КОТИШКА ТИШКА   [image: image42.jpg]


. ТИШКА – ПЛУТИШКА. КОТИШКА[image: image43.jpg]


 ВИДИТ МЫШКУ   [image: image44.jpg]


. МЫШКА [image: image45.jpg]


 ВИДИТ КАШКУ В ПЛОШКЕ  [image: image46.jpg]


.  ТИШКА [image: image47.jpg]


  ЛОВИТ МЫШКУ [image: image48.jpg]


.

***

Мама и Ростислав М. (5 лет 10 мес.) 

В ТИШИ ШУМЯТ КАМЫШИ [image: image49.jpg]KaMBbIIIIN



.  В КАМЫШИ 
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БЕГУТ МЫШКИ  [image: image51.jpg]


.  ЭТИ МЫШКИ [image: image52.jpg]


  НЕ ШУМЯТ. МЫШКИ БОЯТСЯ КОШКИ МАШКИ [image: image53.jpg]


. У КОШКИ  [image: image54.jpg]


  МАШКИ УШКИ НА МАКУШКЕ   [image: image55.jpg]


.  КОШКА МАШКА  [image: image56.jpg]


 СЛЕДИТ ЗА МЫШКАМИ – ВОРИШКАМИ  [image: image57.jpg]


.

***

Мама, бабушка и Артём М. (6 лет 3 мес.)

 ДАЛЕКО ЕСТЬ ЗОЛОТОЙ ЗАМОК  [image: image58.jpg]


. В ЗОЛОТОМ ЗАМКЕ  [image: image59.jpg]


 ЗВОНЯТ В ЗОЛОТЫЕ ЗВОНКИ  [image: image60.jpg]


.   СТЕНЫ В ЗОЛОТОМ ЗАМКЕ [image: image61.jpg]


 С ЗОЛОТЫМИ УЗОРАМИ  [image: image62.jpg]


. 

ЗОЛОТОЙ ЗАМОК [image: image63.jpg]


 ЗАКРЫТ НА ЗОЛОТОЙ ЗАМОК [image: image64.jpg]


.

В ЗОЛОТОМ ЗАМКЕ [image: image65.jpg]


  ЖИВЕТ ЗОЛУШКА  [image: image66.png]


.  ЗОЛУШКА [image: image67.png]


 ПЛАЧЕТ. ЗОЛОТЫЕ СЛЕЗЫ [image: image68.jpg]


 ПАДАЮТ В ЗОЛОТУЮ ВАЗУ  [image: image69.jpg]


. КТО ПОМОЖЕТ ЗОЛУШКЕ [image: image70.png]
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